
Esercizio 1 

Massa M1 collegata alla massa M2 con una carrucola 

come in figura. Filo inestensibile e di massa trascurabile. 

Trovare l’espressione per l’accelerazione su M1 e M2 e la 

tensione sul filo.  

 

 

 

 

 

 
 

  

 



Esercizio 2 

Una donna tira a velocità costante una slitta carica di  massa m=75 Kg su una superficie orizzontale. 

Il coefficiente di attrito dinamico fra i pattini e la neve è μd=0.10, e l’angolo ϕ è di 42°. 

a) Qual è il modulo T della tensione della fune? 

b) Se la donna tira la fune in modo che T aumenti, il modulo della forza di attrito aumenta, 

diminuisce o rimane uguale? 

 

 

 
 

  



Esercizio 3 

Due blocchi di massa MA e MB sono legati tra loro attraverso una carrucole con un filo 

inestensibile e di massa trascurabile. Il blocco A, che è posto su un piano inclinato privo di attrito 

che forma un angolo α con l’orizzontale, è legato ad una molla di costante elastica k. Trovare 

l’espressione del periodo di oscillazione, T, della molla. 
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Esercizio 4 

Una forza di 8N è applicata a una molla di massa 0.1 Kg a cui è attaccato un oggetto a forma di 

parallelepipedo a base quadrata. Il lato di base dell’oggetto misura 8.3cm mentre l’altezza 3.7cm. 

Sapendo che la costante elastica della molla vale 210
2
 N/m e che la densità dell’oggetto è di 

1.42Kg/m
3
calcolare la deformazione della molla. 

 

 


